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KÓDEX SPRÁVANIA DODÁVATEĽOV 
(TKE SCoC V11.0, október 2025) 

 

 

 

Naše chápanie udržateľnosti v riadení dodávateľov 
V spoločnosti TK Elevator (t. j. TK Elevator GmbH a všetky jej pridružené spoločnosti) považujeme 
udržateľnosť za podstatnú súčasť našich obchodných procesov. Ako technologická skupina 

nakupujeme suroviny, komodity a služby od dodávateľov po celom svete, aby sme zabezpečili trvalo 
udržateľný úspech našich zákazníkov poskytovaním inovatívnych riešení pre produkty a služby. To si 

vyžaduje zodpovedné riadenie, ktoré sa snaží o dlhodobý obchodný model s pridanou hodnotou. Z tohto 

dôvodu sú naši dodávatelia integrálnou súčasťou našej stratégie udržateľnosti. Pri všetkých našich 
nákupných aktivitách starostlivo zohľadňujeme súbor ekonomických, procesných a technických 

kritérií, ako aj základné sociálne a ekologické faktory, ako sú ľudské práva, pracovné podmienky, boj 
proti korupcii a ochrana životného prostredia. Bez ohľadu na rôzne produkty, služby, trhy, regióny alebo 

procesy sú hlavnými faktormi pri hodnotení a posudzovaní dodávateľov v spoločnosti TK Elevator vždy 

náklady, kvalita, spoľahlivosť, inovácie a udržateľnosť. V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši 
dodávatelia budú dodržiavať platné národné právne predpisy, zásady Globálneho paktu Organizácie 

Spojených národov a Kódex správania dodávateľov TK Elevator. Ďalej očakávame, že naši dodávatelia 
zavedú vo svojich organizáciách vhodné procesy, ktoré podporujú dodržiavanie platných právnych 

predpisov a vedú k neustálemu zlepšovaniu zásad a požiadaviek stanovených v Kódexe správania 
dodávateľov TK Elevator. Okrem toho očakávame, že naši dodávatelia zabezpečia dodržiavanie týchto 

zásad a požiadaviek všetkými svojimi pridruženými spoločnosťami. Na účely tohto Kódexu správania 

dodávateľov sa „pridruženou spoločnosťou“ rozumie podnik, v ktorom jedna zo strán má priamy alebo 
nepriamy podiel na základnom imaní presahujúci 50 % hlasovacích práv. 

Ľudské a pracovné práva 

V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú rešpektovať a dodržiavať základné 

práva priznané všetkým zamestnancom podľa platných vnútroštátnych zákonov. Okrem toho 
očakávame, že naši dodávatelia budú v plnej miere uznávať Medzinárodný dohovor o ľudských právach 

a pracovné normy vydané Medzinárodnou organizáciou práce (ILO), pričom budú náležite zohľadňovať 

platné zákony a predpisy v rôznych krajinách a na rôznych miestach. V spoločnosti TK Elevator 
očakávame, že naši dodávatelia budú rešpektovať práva tretích osôb a minimalizovať akékoľvek možné 

nepriaznivé vplyvy zohľadnením všetkých relevantných medzinárodných noriem. 
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Detská práca 
V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia zakážu a zdržia sa akejkoľvek formy detskej 

práce vo svojej organizácii a dodávateľskom reťazci a budú rešpektovať predpisy o minimálnom veku, 

najmä v súvislosti s nezdravými, nebezpečnými, namáhavými alebo nebezpečnými pracoviskami. 

Diskriminácia 

V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú podporovať rovnosť príležitostí a 
rovnaké zaobchádzanie. Ďalej očakávame, že naši dodávatelia budú zakazovať akúkoľvek formu 

diskriminácie pri nábore, povyšovaní alebo výbere zamestnancov do základných alebo pokročilých 
vzdelávacích programov. V rámci organizácie našich dodávateľov nesmie byť žiadny zamestnanec 

diskriminovaný na základe pohlavia, veku, farby pleti, rasy, etnického alebo sociálneho pôvodu, 

národnosti, sexuálnej orientácie, zdravotného postihnutia, náboženského vyznania alebo svetonázoru 
alebo politického názoru. 

Nútená práca 
V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú zakazovať akúkoľvek formu nútenej 

práce alebo obchodovania s ľuďmi vo svojej organizácii a akýkoľvek príspevok k tomu. Dodávatelia 

nesmú držať zamestnancov v nezákonnej alebo nespravodlivej závislosti.  

Súkromné alebo verejné bezpečnostné zložky 

Ak naši dodávatelia využívajú vo svojich obchodných aktivitách súkromné alebo verejné bezpečnostné 
zložky, očakávame od nich, že zabezpečia a budú kontrolovať, aby tieto bezpečnostné zložky vždy 

konali v súlade s ľudskými právami. Od dodávateľov sa najmä očakáva, že zabránia akémukoľvek 
porušeniu zákazu mučenia a krutého, neľudského alebo ponižujúceho zaobchádzania, poškodenia 

života alebo zdravia alebo porušenia práva na organizovanie sa a slobody združovania. 

Práva na pôdu, lesy a vodu a nútené vysťahovanie 
Dodávatelia nesmú pri nadobúdaní alebo rozvoji pozemkov, lesov alebo vodných zdrojov v rámci svojich 

obchodných činností násilím vysťahovať alebo zbaviť komunity pozemkov, lesov alebo vodných zdrojov. 
Je potrebné rešpektovať práva miestnych domorodých obyvateľov na dôstojné životné podmienky, 

vzdelanie, zamestnanie, sociálne aktivity a právo na slobodný, predchádzajúci a informovaný súhlas 

(FPIC) s rozvojovými projektmi, ktoré ich ovplyvňujú na pozemkoch, na ktorých žijú. 

Sloboda združovania 

V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú v plnom rozsahu dodržiavať práva 
svojich zamestnancov podľa platných vnútroštátnych zákonov, budú vytvárať rady zamestnancov, 

kolektívne vyjednávacie jednotky alebo iné zastupiteľské orgány zamestnancov a budú vstupovať do 
kolektívneho vyjednávania. Uplatňovanie práva na združovanie neoprávňuje diskrimináciu, obťažovanie 

alebo pozastavenie pracovného pomeru zamestnancov. 

Odmeňovanie a pracovný čas 
V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú v plnej miere dodržiavať platné 

vnútroštátne právne predpisy týkajúce sa pracovného času, budú rešpektovať maximálny pracovný čas 
vrátane nadčasov a zabezpečia dostatočný čas a príležitosti na oddych a platenú dovolenku. Ďalej 

očakávame, že zamestnanci našich dodávateľov budú dostávať spravodlivú odmenu, ktorá je v súlade s 

platnými vnútroštátnymi normami. Podporujeme sociálne zabezpečenie. 
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Konfliktné minerály 
V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú dodržiavať všetky platné predpisy 

týkajúce sa konfliktných minerálov a budú pri výbere a riadení svojich dodávateľov postupovať s 

náležitou starostlivosťou, najmä pokiaľ ide o bezpečné a spravodlivé pracovné podmienky a zabránenie 
spolufinancovaniu občianskych vojen. Ak produkt obsahuje jeden alebo viacero takzvaných 

konfliktných minerálov (cín, tantal, volfrám a zlato alebo ich rudy), očakávame, že naši dodávatelia na 
požiadanie poskytnú transparentné informácie o dodávateľskom reťazci až po taviarne. 

Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci 

V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú pristupovať k ochrane zdravia a 

bezpečnosti pri práci ako k prioritnej záležitosti a budú v plnej miere dodržiavať platné národné právne 
predpisy. Za týmto účelom očakávame, že naši dodávatelia zavedú a budú udržiavať vhodný systém 

riadenia ochrany zdravia a bezpečnosti pri práci (napr. v súlade s normou ISO 45001 alebo jej národným 

ekvivalentom). To zahŕňa skutočné aj potenciálne riziká pre zdravie a bezpečnosť pri práci pre vlastných 
zamestnancov, ako aj pre zamestnancov subdodávateľov pracujúcich v priestoroch dodávateľa alebo 

na pracoviskách. Okrem toho od našich dodávateľov očakávame, že budú čo najlepšie školíť svojich 
zamestnancov s cieľom predchádzať úrazom a chorobám z povolania. 

Ochrana životného prostredia 

V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú dodržiavať všetky platné národné 

zákony, nariadenia a normy na ochranu životného prostredia. Od našich dodávateľov sa očakáva, že 

zavedú a budú udržiavať vhodný systém environmentálneho manažérstva (napr. v súlade s normou ISO 
14001 alebo jej národným ekvivalentom) s cieľom minimalizovať vplyv na životné prostredie a 

nebezpečenstvá a zlepšiť ochranu životného prostredia vo svojej každodennej činnosti, vrátane 
opatrení na riadenie a znižovanie spotreby vody, energie a materiálov, produkcie odpadu a emisií 

skleníkových plynov a iných znečisťujúcich látok. Podporujeme našich dodávateľov (neúplný zoznam) 

 aby podávali správy, sledovali a monitorovali emisie skleníkových plynov a presne hodnotili 

vplyv organizácie na túto oblasť životného prostredia 

 aby aktívne znižovali svoju uhlíkovú stopu, napr. využívaním obnoviteľných zdrojov energie, 

dekarbonizáciou svojich výrobkov a spoluprácou so svojimi dodávateľmi na používaní 

nízkouhlíkových materiálov, 

 minimalizovať svoj vplyv na kvalitu ovzdušia, vody a pôdy vo svojich obchodných činnostiach, 

napríklad tým, že zabránia akémukoľvek úniku chemických látok do pôdy počas svojich 
obchodných činností a správnym filtrovaním výfukových plynov, 

 vyhýbať sa používaniu nebezpečných látok (napr. ortuti, perzistentných organických 

znečisťujúcich látok, látok poškodzujúcich ozónovú vrstvu) v čo najväčšej miere,  

 opätovne používať existujúce materiály alebo výrobky a pokiaľ je to možné, zabrániť vzniku 

nadbytočného materiálu a/alebo ho recyklovať, 

 vyhýbať sa nadmernému odlesňovaniu alebo využívaniu pôdy v rámci svojich obchodných 

činností, 

 rešpektovať a chrániť biodiverzitu a prirodzené biotopy. 



TK Elevator – Kódex správania dodávateľov 
 

4 
 

 

Správanie v podnikateľskom prostredí 

Zákaz korupcie a úplatkov 

V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú mať nulovú toleranciu voči korupcii a 
zabezpečia dodržiavanie všetkých dohovorov Organizácie Spojených národov (OSN) a Organizácie pre 

hospodársku spoluprácu a rozvoj (OECD) proti korupcii, ako aj všetkých platných protikorupčných 
zákonov. Od našich dodávateľov sa najmä očakáva, že zabezpečia, aby ich zamestnanci, subdodávatelia 

a zástupcovia neponúkali, nesľubovali ani neposkytovali žiadne výhody zamestnancom spoločnosti TK 

Elevator alebo súvisiacim stranám s cieľom zabezpečiť si zadanie zákazky alebo akúkoľvek inú formu 
preferenčného zaobchádzania v ich obchodných transakciách. 

Pozvánky a darčeky 
V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia sa zdržia akýchkoľvek pozvánok alebo darov 

našim zamestnancom s cieľom získať akúkoľvek formu vplyvu. Akékoľvek pozvánky alebo darčeky 

poskytnuté zamestnancom spoločnosti TK Elevator alebo súvisiacim stranám, ak existujú, musia byť 
primerané a vhodné z hľadiska rozsahu a dizajnu, t. j. musia mať nízku finančnú hodnotu a odrážať bežné 

miestne obchodné zvyky. Očakávame tiež, že naši dodávatelia nebudú žiadať zamestnancov 
spoločnosti TK Elevator alebo súvisiace strany o akékoľvek nevhodné výhody. 

Predchádzanie konfliktom záujmov 
Očakávame, že naši dodávatelia budú pri obchodných vzťahoch s nami prijímať rozhodnutia výlučne na 

základe objektívnych kritérií. Akékoľvek faktory, ktoré by mohli ovplyvniť rozhodnutia našich 

dodávateľov v dôsledku súkromných, obchodných alebo iných konfliktov záujmov, musia byť od 
začiatku predchádzané. To isté platí pre príbuzných a iné súvisiace strany. 

Neobmedzená konkurencia 
V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú vždy konkurovať spravodlivým 

spôsobom a dodržiavať platné protimonopolné zákony a nariadenia. Očakávame, že naši dodávatelia 

nebudú uzatvárať dohody s konkurentmi, ktoré by mohli predstavovať porušenie protimonopolného 
práva, ani nevyužívajú svoje prípadné dominantné postavenie na trhu. 

Pranie špinavých peňazí 
V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú dodržiavať všetky platné zákony 

týkajúce sa prevencie prania špinavých peňazí a nebudú sa podieľať na žiadnych aktivitách spojených 
s praním špinavých peňazí. 

Exportné kontroly a ekonomické sankcie 

Dodávatelia musia dodržiavať všetky platné obmedzenia alebo sankcie týkajúce sa vývozu tovaru alebo 
služieb, ako aj všetky platné obmedzenia týkajúce sa obchodu s určitými krajinami, regiónmi, 

spoločnosťami, subjektmi alebo jednotlivcami. 
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Finančná zodpovednosť 
Dodávatelia musia presne zaznamenávať, uchovávať a vykazovať obchodnú dokumentáciu, vrátane 

finančných a kvalitatívnych správ, v súlade s platnými zákonmi a všeobecne uznávanými účtovnými 

zásadami. 

Dôvernosť, súkromie, duševné vlastníctvo a bezpečnosť údajov 

Citlivé údaje, ako sú obchodné alebo technologické informácie spoločnosti TKE alebo osobné údaje, 
musia byť považované za dôverné. Duševné vlastníctvo spoločnosti TKE a tretích strán musí byť 

rešpektované. Očakávame efektívne najmodernejšie procesy ochrany údajov a dodržiavanie platných 
predpisov.  

Vzťahy s dodávateľmi 

V spoločnosti TK Elevator očakávame, že naši dodávatelia budú informovať svojich subdodávateľov a 

subdodávateľov o zásadách stanovených v tomto dokumente a že budú tieto zásady zohľadňovať pri 

výbere, uzatváraní zmlúv a riadení subdodávateľov a subdodávateľov. Očakávame, že naši dodávatelia 
budú povzbudzovať svojich subdodávateľov a subdodávateľov, aby pri plnení svojich zmluvných 

povinností dodržiavali minimálne štandardy tohto kódexu správania týkajúce sa ochrany ľudských práv, 
pracovných podmienok, boja proti korupcii a ochrany životného prostredia. Ďalej očakávame, že naši 

dodávatelia budú nakupovať materiály iba z legálnych zdrojov a na požiadanie poskytnú dôkazy o 

legálnom zdroji. 

Dodržiavanie Kódexu správania dodávateľov TK Elevator 

Budeme kontrolovať dodržiavanie zásad a požiadaviek stanovených v Kódexe správania dodávateľov 
TK Elevator zo strany našich dodávateľov a očakávame okamžitú komplexnú odpoveď v prípade, že 

TKE Elevator vyjadrí oprávnené obavy.  Môžeme tiež požiadať našich dodávateľov, aby vyplnili 
sebahodnotenie, ako to vyžadujú platné právne predpisy, a aby podporili náš plán udržateľnosti. Ďalej 

si vyhradzujeme právo konzultovať s každým dodávateľom a buď vykonať audit udržateľnosti v 
priestoroch dodávateľa, alebo poveriť kvalifikovanú tretiu stranu vykonaním auditu. V prípade, že takýto 

audit udržateľnosti vykonáva tretia strana, dodávateľ znáša všetky náklady a výdavky spojené s týmto 

auditom, ak ročný obrat dodávateľa s TK Elevator presahuje 100 000 €. Náklady na audit by zvyčajne 
nemali prekročiť limit 5 000 eur. TK Elevator dostane úplnú správu o zisteniach auditu a očakáva 

zmiernenie nezrovnalostí. 
V prípade, že dodávateľ zistí vo svojej organizácii závažné porušenie Kódexu správania dodávateľov 

TKE, je povinný o tom bezodkladne informovať spoločnosť TK Elevator a predložiť jasnú správu o 

zistenom porušení spolu s krátkodobými opatreniami na jeho odstránenie a dlhodobými opatreniami na 
zlepšenie. Otvorená spolupráca s miestnymi orgánmi je nevyhnutná. 

Ak má spoločnosť TKE podozrenie, že dodávateľ porušil niektorý zo zásad alebo požiadaviek 
stanovených v Kódexe správania dodávateľov spoločnosti TK Elevator (napr. na základe negatívnych 

správ v médiách), spoločnosť TK Elevator si vyhradzuje právo požiadať dodávateľa o poskytnutie 
všetkých relevantných informácií. V prípade, že dodávateľ zjavne nesplní niektorý zo zásad alebo 

požiadaviek stanovených v tomto Kódexe správania dodávateľov TK Elevator alebo odmietne prijať a 

implementovať opatrenia na zlepšenie svojej udržateľnosti, po uplynutí primeranej lehoty bude 
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dodávateľ považovaný za závažné porušenie svojich zmluvných záväzkov voči TKE Elevator. TK 
Elevator si vyhradzuje právo okamžite ukončiť akúkoľvek alebo všetky zmluvy s dodávateľom z dôvodu 

porušenia zmluvných podmienok. 

 
Podpisom dodávateľ potvrdzuje, že berie na vedomie a dodržiava zásady a ustanovenia uvedené v 

tomto dokumente: 
Názov a adresa spoločnosti 
 
 
 

Miesto a dátum Meno a funkcia 
podpisujúceho veľkými 
písmenami 

Podpis 

 


